
PROTOKÓŁ Nr XX/2009
z XX sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie 

z dnia 22 kwietnia 2009 r.

Posiedzenie odbyło się w sali narad Urzędu Gminy w Kijewie Królewskim. Sesja rozpoczęła się 
o godz. 12:30 a zakończyła o godz. 16:30. Na ustawowy skład rady 15 radnych, w sesji wzięło 
udział 15 radnych.

Spoza składu Rady Gminy w sesji brali udział:
1. Mieczysław Misiaszek – Wójt Gminy Kijewo Królewskie
2. Dorota Bukowska – Sekretarz Gminy Kijewo Królewskie
3. Maria Lipińska – Skarbnik Gminy Kijewo Królewskie
4. Edward Rączka – radca prawny
5. Barbara Tolińska-Kierat – Kierownik SPZOZ w Kijewie Królewskim
6. Cecylia Rzeźnikowska – Kierownik GOPS w Kijewie Królewskim
7. Sołtysi z terenu Gminy Kijewo Królewskie

Porządek sesji został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum XX sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
2. Przyjęcie porządku obrad XX sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
3. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
4. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
5. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie za 2008 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie na 2009 rok.
7. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  za  2008  rok 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kijewie Królewskim.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania 

z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Kijewie Królewskim za 2008 rok.  
9. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania budżetu gminy i uchwał za 2008 rok:

a) opinia  Składu Orzekającego Izby Obrachunkowej  w Bydgoszczy o sprawozdaniu 
rocznym wójta z wykonania budżetu Gminy Kijewo Królewskie za 2008 rok,

b) dyskusja nad sprawozdaniem.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Kijewo 

Królewskie za 2008 rok.
11. Sprawa udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kijewo Królewskie:

a) przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli na temat 
wykonania budżetu gminy za 2008 rok,

b) wniosek komisji rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium wójtowi gminy,
c) opinia składu Orzekającego Regionalnej  Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku 

Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Kijewo Królewskie 
za 2008 rok,

d) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium wójtowi gminy.
12. Przerwa w obradach (10-15 minut).
13. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży działki  rolnej  nr 107,  położonej  w miejscowości 

Kijewo Szlacheckie.
14. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży działki  rolnej nr 77/2, położonej w miejscowości 

Trzebcz Szlachecki.
15. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży działki  rolnej nr 77/4, położonej w miejscowości 

Trzebcz Szlachecki.
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16. Wybór  drogi  do  Programu  Rozwoju  Dróg Lokalnych  oraz  ustalenie  kolejności  dróg  do 
FOGR-u na lata 2010 i późniejsze.

17. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli.
18. Podjęcie  uchwały w sprawie przyznania  w 2009 roku dotacji  na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków.
19. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  rozpoczęcia  inwestycji  pn.  budowa  świetlicy  wiejskiej 

w Kijewie Szlacheckim.
20. Sprawa funkcjonowania animatora kultury na terenie gminy Kijewo Królewskie.
21. Podjęcie uchwały o rozpoczęciu inwestycji pn. budowa szatni dla klubu sportowego oraz 

dwóch garaży dla OSP z własnych środków sołeckich
22. Sprawa dofinansowania dokończenia budowy chodnika w miejscowości Szymborno.
23. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XVII/112/08 Rady Gminy Kijewo Królewskie 

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na 2009 rok.
24. Informacja na temat działalności Stowarzyszenia „Zakole Dolnej Wisły”.
25. Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny.
26. Wolne wnioski i zapytania.
27. Zakończenie XX sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.

Streszczenie obrad:

Punkt 1
Obrady  XX sesji  Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie  otworzył  Przewodniczący  Rady  Gminy  – 
Roman Grzyb. Powitał radnych, władze gminy oraz sołtysów.
Na podstawie przedłożonej listy obecności stwierdził prawomocność obrad: na ustawowy skład 15 
radnych  obecnych  było  15  radnych  wobec  czego  rada  była  władna  do  podejmowania 
prawomocnych decyzji (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

Punkt 2
Przewodniczący obrad przedstawił porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje zmiany programu 
sesji. 
Głos zabrał radny Stanisław Kazimierak, który wnioskował o wprowadzenie punktu dotyczącego 
rozpoczęcia inwestycji pn. budowa świetlicy wiejskiej w Kijewie Szlacheckim.
Zmiany w porządku obrad zaproponowali również:

− radny Wojciech Fałczyk  – sprawa funkcjonowania animatora kultury na terenie  gminy 
Kijewo Królewskie 

− radny Zdzisław Jantoń – podjęcie uchwały o rozpoczęciu inwestycji: budowa szatni dla 
klubu sportowego i dwóch garaży dla OSP w Brzozowie z własnych środków sołeckich

− radna  Magdalena  Pudło –  sprawa  dofinansowania  dokończenia  budowy  chodnika 
w miejscowości Szymborno

Radni  wyrazili  zgodę  na  wprowadzenie  w/w  punktów.  Przewodniczący  obrad poddał  nowy 
porządek obrad pod głosowanie:
- 15 głosów „za”

Punkt 3
Przewodniczący obrad zapytał,  czy są zastrzeżenia co do protokołu z XVIII sesji Rady Gminy 
Kijewo Królewskie, która miała miejsce dnia 13 lutego br.
Radni uwag nie wnieśli. Treść protokołu została poddana pod głosowanie:
- 15 głosów „za”.  

Punkt 4
Przewodniczący  obrad  zapytał,  czy  któryś  z  radnych  chciałby  wnieść  poprawki  do  protokołu 
z XIX sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie, która miała miejsce dnia 24 marca br.
Radni uwag nie wnieśli. Treść protokołu została poddana pod głosowanie:
- 15 głosów „za”.
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Punkt 5
Przewodniczący  obrad udzielił  głosu  pani  Cecylii  Rzeźnikowskiej –  Kierownikowi  GOPS 
w Kijewie  Królewskim.  Pani  Rzeźnikowska przedstawiła  sprawozdanie  z  realizacji  Gminnego 
Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie 
za 2008 rok.
Radni mieli możliwość zapoznania się ze sprawozdaniem również na posiedzeniach stałych komisji 
rady. Uwag nie było.  Przewodniczący obrad  poddał sprawozdanie z realizacji Programu za rok 
2008 pod głosowanie:
- „za” przyjęciem sprawozdania było 15 radnych.   
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Punkt 6
Przewodniczący  obrad przypomniał,  że  projekt  Gminnego  Programu  Profilaktyki 
i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  dla  Gminy  Kijewo  Królewskie  na  2009  rok  był 
omawiany  na  komisjach.  Radni  uwag  nie  wnieśli.  Przewodniczący  obrad poprosił  panią 
Rzeźnikowską o odczytanie projektu uchwały i poddał go pod głosowanie:
- „za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała  nr  XX/124/2009  Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie  w  sprawie  przyjęcia  Gminnego  
Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie  
na 2009 rok została przyjęta jednogłośnie (załącznik nr 3). 

Punkt 7
Przewodniczący obrad udzielił głosu pani Skarbnik, która ogólnie przedstawiła stopień realizacji 
dochodów,  wydatków,  wydatków  inwestycyjnych  oraz  wynik  finansowy  SP  ZOZ  w  Kijewie 
Królewskim w 2008 roku. Radni mieli możliwość szczegółowego zapoznania się z dokumentacją 
na posiedzeniach stałych komisji. Pani Skarbnik odczytała projekt uchwały, który przewodniczący 
poddał pod głosowanie:
- „za” zatwierdzeniem sprawozdania finansowego głosowało 15 radnych  

Uchwała nr XX/125/2009 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie zatwierdzenia sprawozdania  
finansowego  za  2008  rok  Samodzielnego  Publicznego  Zakładu  Opieki  Zdrowotnej  w  Kijewie  
Królewskim została przyjęta jednogłośnie (załącznik nr 4).

Radni skorzystali z obecności Kierownika SP ZOZ w Kijewie Królewskim. Mieli pytania, chcieli 
wyjaśnić wątpliwości.
- radny Marek Drążkowski pytał o realizację programów profilaktycznych 
- radny Stanisław Kazimierak o stopień wykorzystania spirometru
-  przewodniczący obrad przekazał, że do Rady Gminy docierają informacje o niepunktualności 
pana C. Bilewicza – lekarza SP ZOZ, pytał też o możliwość zatrudnienia w ośrodku pediatry
-  radny Wojciech Fałczyk pytał,  czy z powodu braku specjalistów w naszym ośrodku pacjenci 
nie odchodzą, podjął też temat zorganizowania w Kijewie sali rehabilitacyjnej
-  sołtys Janina Smoleń zwracała  uwagę na długi  okres oczekiwania na zabiegi  rehabilitacyjne 
w Chełmnie
-  radna  Ilona  Borowska przeanalizowała  kwoty  wynagrodzeń,  pytała  o  poziom  zatrudnienia 
pracowników obsługi

Na wszystkie pytania odpowiedziała pani Kierownik:
-  programy  profilaktyczne  nie  są  realizowane  z  powodu  braku  frekwencji  (pacjenci,  którzy 
kwalifikowali się do programu nie chcieli brać w nim udziału) oraz z powodu braku czasu (należy 
je robić podczas przyjmowania pacjentów)  
- w tej chwili spirometr jest słabo wykorzystany (przyrząd ten nie jest sprawny, nie można nim 
wykonać wiarygodnych badań a niewiarygodnych nie warto robić, firma, która sprzedała przyrząd 
nie chce uznać reklamacji, wg nich spirometr jest sprawny) 
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- nikt bezpośrednio nie zgłaszał Kierownikowi problemu niepunktualności drugiego lekarza, sprawa 
zostanie wyjaśniona
- pediatra, który się zgłosił wyraził chęć przyjmowania na zasadzie konsultacji jeden raz w tygodniu 
przez 4 godziny, nie było akceptacji Rady Społecznej SP ZOZ na zatrudnienie lekarza na takich 
warunkach   
- w nielicznych ośrodkach gminnych przyjmują specjaliści
-  nie  ma  w tej  chwili  możliwości  odbudowy sali  rehabilitacji,  jaka  kiedyś  tu  istniała,  obecnie 
Fundusz  Zdrowia  stawia  zbyt  duże  wymagania,  rehabilitacja  organizowana  jest  obecnie 
w Chełmnie i Unisławiu
- zatrudnienie w SP ZOZ to: 3 pielęgniarki, 1 etat położnej, księgowa, kierowca i sprzątaczka

W kwestii  funkcjonowania  sali  rehabilitacyjnej  na  terenie  gminy  zajął  też  głos  Wójt  Gminy. 
Powiedział, że swego czasu KRUS finansował punkty rehabilitacji, ale wycofał się z tego.

- radny Stanisław Kazimierak zapytał, czy rzeczywiście jest problem z funkcjonowaniem windy 
w budynku SP ZOZ
- Wójt stwierdził, że to wina mechanizmu olejowego, problem pojawia się w okresie zimowym

Punkt 8
Roczne sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Kijewie Królewskim przedstawiane było szczegółowo na posiedzeniach komisji. Pani Skarbnik 
odczytała więc jedynie treść uchwały.
Głosowanie:
- „za” zatwierdzeniem rocznego sprawozdania głosowało 15 radnych

Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z działalności  
Gminnej Biblioteki  Publicznej w Kijewie Królewskim za 2008 rok została przyjęta jednogłośnie  
(załącznik nr 5).  

Punkt 9
Pan  Mieczysław  Misiaszek –  wójt  gminy  złożył  sprawozdanie  z  wykonania  budżetu  gminy 
za  2008  rok.  Przedstawił  wykonanie  planu  dochodów  i  wydatków  budżetowych,  wydatki 
inwestycyjne  oraz wynik finansowy za 2008 rok.  Przedstawił  również sposób realizacji  uchwał 
podjętych przez Radę Gminy w 2008 roku.
Uchwałę Nr 43/2009 Składu Orzekającego Nr 6 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy 
z dnia 3 kwietnia 2009 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu rocznym Wójta o przebiegu wykonania 
budżetu Gminy Kijewo Królewskie za 2008 rok odczytał v-ce przewodniczący Rady Gminy Kijewo 
Królewskie –  Ireneusz Szczepański. Skład Orzekający pozytywnie zaopiniował sprawozdanie z 
wykonania budżetu za 2008 rok.
Radni dyskusji nie podjęli. Analiza budżetu była tematem posiedzeń stałych komisji rady. Obecny 
na komisjach Wójt udzielił wyczerpujących odpowiedzi i wyjaśnień. 

Punkt 10
Przewodniczący  obrad przedstawił  projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  sprawozdania 
z  wykonania  budżetu  Gminy  Kijewo  Królewskie  za  2008  rok  i  poddał  projekt  uchwały  pod 
głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych:
- “za” przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych

Uchwała nr XX/127/2009 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 22 kwietnia 2009 r. w sprawie  
przyjęcia  sprawozdania  z  wykonania  budżetu  Gminy  Kijewo  Królewskie  za  2008  rok  została  
przyjęta jednogłośnie (załącznik nr 6).
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Punkt 11
Przewodniczący  obrad poprosił  o  przedstawienie  protokołu  Komisji  Rewizyjnej,  która 
przeprowadziła  kontrolę  wykonania  budżetu  Gminy  Kijewo  Królewskie  za  2008  rok.  Protokół 
przedstawił  członek Komisji  –  Zdzisław Jantoń.  Odczytał  również treść  wniosku o udzielenie 
absolutorium  dla  Wójta  Gminy,  który  to  wniosek  został  przesłany  do  Regionalnej  Izby 
Obrachunkowej celem zaopiniowania.
Z  treścią  uchwały  Nr  43a/2009  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  Nr  6 
w Bydgoszczy z dnia 3 kwietnia 2009 roku w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie 
absolutorium  Wójtowi  Gminy  Kijewo  Królewskie  za  2008  rok  zapoznał  radnych  v-ce 
przewodniczący Rady Gminy –  Ireneusz Szczepański. Skład Orzekający oceniając przedłożone 
sprawozdania  statystyczne  i  sprawozdanie  Wójta  z  wykonania  budżetu  za  2008  rok  wydał 
w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Przewodniczący  obrad odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  udzielenia  absolutorium Wójtowi 
Gminy i poddał go pod głosowanie.
Wyniki głosowania jawnego:
- “za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych

Uchwała nr XX/128/2009 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 22 kwietnia 2009 r. w sprawie  
udzielenia  absolutorium  Wójtowi  Gminy  Kijewo  Królewskie  została  przyjęta  jednogłośnie  
(załącznik nr 7). 

Punkt 12
Przewodniczący obrad ogłosił 15 minutową przerwę.

Po przerwie wznowiono obrady.

Przewodniczący obrad oznajmił,  że trzy kolejne punkty są do siebie podobne.  Poprosił  Wójta 
o przypomnienie kwestii sprzedaży działek, o których mowa była także na posiedzeniach stałych 
komisji. 
Wójt powiedział,  że  działka  w  Kijewie  Szlacheckim  położona  jest  przy  drodze  brukowej. 
W październiku  wygasa  umowa  z  obecnym  użytkownikiem.  Natomiast  w  Trzebczu  mamy  do 
czynienia z dwiema działkami sąsiadującymi  ze sobą.  Jest  to teren przy gospodarstwie państwa 
Jankowskich, którzy wcześniej teren ten dzierżawili.
Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawili stanowiska:

− Komisja Budżetu – jest zdania, aby najpierw wszystkie działki przekwalifikować na działki 
budowlane a dopiero potem przeznaczyć do sprzedaży,

− Komisja  Rolnictwa  była  zdania,  aby  działki  sprzedać,  nie  rozpatrywała  kwestii 
przekwalifikowania,

− Komisja  Oświaty  –  działki  w  Kijewie  Szlacheckim  nie  sprzedawać,  natomiast  działki 
w Trzebczu Szlacheckim sprzedać po przekwalifikowaniu na działki budowlane

radny Jan Wijata zapytał, czy istnieje w ogóle możliwość przekwalifikowania tych terenów
Wójt oznajmił, że nie byłoby z tym problemu.

Punkt 13
Przewodniczący  obrad odczytał  treść  uchwały  dotyczącej  sprzedaży  działki  położonej 
w miejscowości Kijewo Szlacheckie. 
Głosowanie:
- „przeciw” sprzedaży głosowało 12 radnych
- 3 wstrzymało się od głosu

Uchwała w sprawie sprzedaży działki rolnej nr 107, położonej w miejscowości Kijewo Szlacheckie 
nie została podjęta. 
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Punkt 14
Przewodniczący  obrad odczytał  treść  uchwały  dotyczącej  sprzedaży  działki  rolnej  nr  77/2 
położonej w miejscowości Trzebcz Szlachecki. 

Głosowanie:
- „przeciw” sprzedaży głosowało 12 radnych
- 3 wstrzymało się od głosu

Uchwała w sprawie sprzedaży działki rolnej nr 77/2, położonej w miejscowości Trzebcz Szlachecki  
nie została podjęta. 

Punkt 15
Przewodniczący  obrad odczytał  treść  uchwały  dotyczącej  sprzedaży  działki  rolnej  nr  77/4 
położonej w miejscowości Trzebcz Szlachecki. 

Głosowanie:
- „przeciw” sprzedaży głosowało 13 radnych
- 2 wstrzymało się od głosu

Uchwała w sprawie sprzedaży działki rolnej nr 77/4, położonej w miejscowości Trzebcz Szlachecki  
nie została podjęta. 

Punkt 16
Wójt gminy powiedział, że ważne jest, aby do realizacji w Programie Rozwoju Dróg Lokalnych 
wybrać  drogę,  która  miałaby  szansę  na  otrzymanie  dofinansowania  (dofinansowanie  50:50). 
Wszystkie komisje wnioskowały za tym, aby była  to droga w Trzebczu „za torem” w kierunku 
Wybcza. 
Przewodniczący obrad poddał tą kwestię pod głosowanie. 
Za tym, aby do Programu Rozwoju Dróg Lokalnych zgłosić w/w drogę głosowało 15 radnych.

Przewodniczący obrad przypomniał, że każda z komisji miała wytypować po 3 drogi do realizacji 
w  ramach  Funduszu  Ochrony  Gruntów  Rolnych.  Odczytał  propozycje  spisane  po  ustaleniach 
na komisjach:   

1. droga Napole - Bągart
2. droga Napole – Bągart + droga Napole
3. droga Trzebcz Szlachecki (od p. Krauze do p. Iry)
4. droga Trzebcz Królewski, obok p. Drzymalskiego do Bajerza obok p. Matusiaków
5. Kijewo Królewskie – Kosowizna, tzw. obwodnica Kijewa
6. droga w Szymbornie

- radny Jarosław Kuzioła pytał, czy ustalona na sesji kolejność będzie zachowana 
- sołtys Janina Smoleń pytała, czy zaczęta droga w Bajerzu od p. Delika do Bągartu będzie dalej 
realizowana i co z drogą do Trzebczyka
- radny Jan Wijata chciałby, aby radni głosując, sugerowali się ilością zabudowań przy drogach
- padła też propozycja, aby skreślić drogę wymienioną pod poz. 1 (druga poz. również tą drogę 
obejmuje) 
- radny Wojciech Fałczyk zapytał o zasadę głosowania
Po dyskusji  ustalono, że droga, którą wg radnych należy robić jako pierwszą otrzymuje 5 pkt., 
kolejna  4,  itd.  do  1.  Radni  otrzymali  karty  z  wymienionymi  drogami.  Przyznawali  punkty. 
Głosowanie trzeba było powtórzyć, gdyż niektórzy radni nie zastosowali się do zasady głosowania. 
Zaznaczono,  że  nie  uwzględnienie  ustalonych  zasad  punktowania  skutkowało  będzie 
unieważnieniem głosu.
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Wyniki głosowania (ustalenie kolejności dróg do FOGR-u):
1. droga Trzebcz Król. - Bajerze – 53 pkt.
2. droga Napole – Bągart + Napole – 52 pkt.
3. droga Trzebcz Szlachecki (od p. Krauze do p. Iry) – 46 pkt.
4. droga Szymborno – 39 pkt.
5. droga Kijewo – Kosowizna – 35 pkt.

Punkt 17
Przewodniczący obrad poprosił  panią sekretarz, aby przedstawiła szczegóły dotyczące zapisów 
w regulaminie  wynagradzania  nauczycieli  i  kwestii  uzgadniania  go ze związkami zrzeszającymi 
nauczycieli.
Pani  sekretarz  oznajmiła,  że  rada  jest  zobligowana  do  przyjęcia  regulaminu  wynagradzania 
nauczycieli.  Powiedziała,  że  wójt  regulamin  ze  związkami  uzgodnił.  Kwestie  sporne  dotyczyły 
dodatku  motywacyjnego  dla  nauczycieli  oraz  dodatku  funkcyjnego  za  wychowawstwo  klasy. 
Ostatecznie zwiększono procent dodatku motywacyjnego z 4 do 5 %.

Przewodniczący obrad poprosił o stanowiska poszczególnych komisji: 
− Komisja Rolnictwa – przychyla się do wyboru wójta,
− Komisja Oświaty – podobnie jak Komisja Rolnictwa,
− Komisja  Budżetu  –  nie  przyjmowałaby  nowego  regulaminu,  radni  są  za  tym,  aby 

pozostawić dotychczasowe stawki dodatków.

-  radny  Ireneusz  Szczepański dziwił  się,  że  teraz  są  wątpliwości  w  kwestii  regulaminu 
a wcześniej, kiedy była o tym mowa na komisjach, radni uwag nie wnosili
- radny Zdzisław Jantoń powiedział, że wcześniej nie była znana kwestia wyrównywania płac do 
średniej ustawowej, może zabraknąć pieniędzy w budżecie
- radca prawny oznajmił, że w chwili obecnej radni powinni głosować treść regulaminu, jaki wójt 
uzgodnił ze związkami
Pani sekretarz odczytała treść regulaminu.
Po 5 minutowej przerwie, o którą wnioskował radny Zdzisław Jantoń poddano treść uchwały pod 
głosowanie.

Wyniki głosowania:
- „za” przyjęciem regulaminu głosowało 10 radnych
- przeciw – 3 radnych
- 2 osoby wstrzymały się od głosu

Uchwała nr XX/129/2009 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 22 kwietnia 2009 r. w sprawie  
regulaminu  wynagradzania  nauczycieli  została  przyjęta  10  głosami,  przy  sprzeciwie  3  głosach  
przeciwnych i 2 wstrzymujących. (załącznik nr 8). 

Punkt 18
Wójt gminy oznajmił, że komisja gminna dokonała podziału środków na prace konserwatorskie, 
restauratorskie  i  roboty  budowlane  przy  obiektach  zabytkowych.  Wpłynęły  dwa  wnioski: 
proboszcza parafii  pw. św. Wawrzyńca w Kijewie Królewskim oraz proboszcza parafii  WNMP 
w Trzebczu Szlacheckim. 
Przewodniczący obrad odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie:
- „za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych

Uchwała nr XX/130/2009 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 22 kwietnia 2009 r. w sprawie  
przyznania w 2009 roku dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 
przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków została  przyjęta jednogłośnie (załącznik nr 9). 
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Punkt 19
Głos zabrał radny Stanisław Kazimierak, który oznajmił, że na zebraniach wiejskich była mowa 
o  przeznaczeniu  środków  z  funduszu  wiejskiego  na  wykonanie  projektu  świetlicy  wiejskiej. 
Obecnie  pomieszczenie  świetlicy  znajduje  się  w  budynku  mieszkalnym,  wielorodzinnym.  Jest 
problem z organizowaniem imprez.
W ramach odnowy wsi zrealizowano zagospodarowanie terenu wokół pałacu, nie było środków na 
budowę świetlicy.
Głos  w  tej  kwestii  zabrał  też  przybyły  na  sesję  mieszkaniec  sołectwa  Kijewo  Szlacheckie, 
pan Mariusz Rembeza. Mówił, o tym, że kobiety chcą działać, spotykać się.
-  radna Ilona Borowska poparłaby wniosek o rozpoczęciu inwestycji,  jeżeli mieszkańcy są tak 
zaangażowani i zdeterminowani, oddają swój budżet, jaki mają na cały rok nie powinniśmy tego 
blokować 
Przewodniczący obrad poddał treść uchwały pod głosowanie:
- „za” wyrażeniem zgody na rozpoczęcie inwestycji głosowało 14 radnych
- przeciw – 0
- 1 głos wstrzymujący

Uchwała nr XX/131/2009 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 22 kwietnia 2009 r. w sprawie  
rozpoczęcia inwestycji pn. budowa świetlicy wiejskiej w Kijewie Szlacheckim  została  przyjęta 14  
głosami przy jednym głosie wstrzymującym (załącznik nr 10). 

Punkt 20
W kwestii  utworzenia w tut.  gminie  stanowiska animatora kultury zabrał  głos  radny Wojciech 
Fałczyk.  Przypomniał,  że  sprawa była  już  poruszana  na  komisjach.  Komisja  Oświaty  zgodnie 
z sugestiami radnych z Komisji Rolnictwa przygotowała plan pracy animatora. 
Wójt gminy zabrał głos w sprawie. Powiedział,  że z tego, co się orientuje komisje miały różne 
wersje dot. funkcjonowania stanowiska animatora.
-  radna  Ilona  Borowska –  chciałaby  poznać  oczekiwania  innych  radnych  odnośnie 
funkcjonowania animatora kultury,  
-  radny Zdzisław Jantoń – wskazywał, że powinna to być osoba do pozyskiwania środków na 
organizację imprez kulturalnych w gminie na zabezpieczenie letnich i zimowych wakacji dla dzieci, 
koordynowałaby działalność świetlic 
- radny  Marek  Drążkowski powiedział,  że  radni  powinni  jedynie  zdecydować  o  tym,  czy 
stanowisko animatora ma istnieć, szczegóły powinien określić Wójt
-  radny  Stanisław  Kazimierak stwierdził,  że  powinno  być  utworzone  odrębne  stanowisko 
w  urzędzie,  osoba  ta  powinna  zająć  się  typowo  działalnością  kulturalną  a  nie  pozyskiwaniem 
funduszy
- radny Jan Wijata zastanawia się, na jakim terenie dokładnie miałby animator działać, nie mamy 
typowego Domu Kultury
-  radna  Ilona  Borowska odczytała  wypracowaną  przez  Komisję  Oświaty  koncepcję  odnośnie 
zakresu działania animatora kultury na terenie gminy
Ostatecznie przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek, aby na następnych Komisjach 
radni zapoznali się z koncepcją przygotowaną przez Komisję oświaty i na kolejnej sesji podjęli 
uchwałę w tej sprawie.
- “za” było 15 radnych (jednogłośnie)

Punkt 21
W sprawie budowy garaży dla OSP i szatni dla klubu sportowego w Brzozowie wypowiedział się 
radny Zdzisław Jantoń. Powiedział, że jeśli istnieje możliwość wykorzystania własnych środków 
a następnie pozyskać pieniądze nie należy 
Na początek chodzi o wykonanie projektu.
Wójt  powiedział,  że  ma  wiele  wątpliwości:  właścicielem  terenu  jest  gmina,  grunt  nie  jest 
wyłączony  z  produkcji  rolnej,  dotacje  jakie  otrzymuje  klub  nie  mogą  być  przeznaczane  na 
inwestycje.
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- radny Zdzisław Jantoń przypomniał, że inna była rozmowa na zebraniu wiejskim
-  radna Ilona Borowska powiedziała, że ani OSP Brzozowo ani Klub Sportowy “Victoria” nie 
zwróciły się do Rady Gminy z oficjalnym pismem w tej sprawie
-  radny Ireneusz Szczepański zaproponował, aby punkt ten odsunąć do posiedzeń Komisji a na 
następnej sesji podjąć ostateczną decyzję

Przewodniczący obrad poddał wniosek pod głosowanie:
- “za” było 14 radnych (1 osoba nieobecna)

Punkt 22
Radna Magdalena Pudło przypomniała, że temat dofinansowania dokończenia budowy chodnika 
w Szymbornie  wywołała  już na poprzedniej  sesji,  chciałaby poznać stanowiska poszczególnych 
Komisji w tej kwestii.
Przewodniczący obrad poprosił o stanowiska poszczególnych komisji:

- Komisja Oświaty – była za tym, aby inwestycję poprzeć, ale trzeba poszukać pieniędzy
- Komisja Rolnictwa – zdania były podzielone
- Komisja  Budżetu  –  stoi  na  stanowisku,  że  jeżeli  kończyć  to  wszystkie  chodniki  i  nie 

rozpoczynać nowych inwestycji 
-  radny  Marek  Drążkowski pytał,  czy  nie  można  by  zrobić  objazdu  i  dokonać  wyceny, 
ile pieniędzy potrzebujemy na dokończenie chodników
Wywiązała się dyskusja.
Na zakończenie  wniosek złożył  radny Wojciech Fałczyk,  aby sprawę dofinansowania budowy 
chodnika w Szymbornie odłożyć do półrocza.
Przewodniczący obrad poddał wniosek radnego pod głosowanie:
- “za” było 13 radnych
- 2 głosy wstrzymujące

Punkt 23
Sprawę przesunięć budżetowych omówiła  pani Skarbnik. Odczytała treść uchwały zmieniajęcej 
budżet.
Przewodniczący obrad poddał treść uchwały pod głosowanie.
- „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych

Uchwała nr XX/132/2009 Rady Gminy Kijewo Królewskie zmieniająca uchwałę nr XVII/112/2008 
Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kijewo Królewskie na rok 
2009 przyjęta została jednogłośnie (załącznik nr 11)

Punkt 24
V-ce prezes Stowarzyszenia “Zakole Dolnej Wisły”, Krzysztof Nowacki przedstawił zebranym na 
sesji  informację  na  temat  działalności  stowarzyszenia.  Była  to  prezentacja  multimedialna 
obrazująca pracę stowarzyszenia w latach 2008 – 2009. Przedstawił realizowane w chwili obecnej 
projekty  ze  środków  uzyskanych  z  Programu  Operacyjnego  Kapitał  Ludzki  i  zachęcił  do 
uczestnictwa w szkoleniach. Omówił planowane na ten rok zorganizowanie dwóch konkursów dla 
mieszkańców z terenu 4 gmin (realizacja nastąpi prawdopodobnie w III i IV kwartale).
Powiedział,  że  3  lipca  2009 r.  podpisana zostanie  umowa,  na  podstawie  której  Stowarzyszenie 
otrzyma kwotę 4.080.000 zł, z czego 15 % przeznaczone będzie na działalność bieżącą a pozostała 
część rozdzielona wśród mieszkańców w ramach konkursów.

Punkt 25
Pan  Mieczysław  Misiaszek,  wójt  gminy,  przedstawił  radzie  informację  na  temat  swojej 
działalności za okres międzysesyjny. Omówił sposób realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji, 
która miała miejsce 24 marca br.
Przedstawione sprawozdanie jest załącznikiem nr 12 do niniejszego protokołu.
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Punkt 26
W punkcie „Wolne wnioski i zapytania” głos zabierali kolejno:
1. Przewodniczący obrad przypomniał o piśmie mieszkańców Watorowa dotyczącym stworzenia 
we wsi placu zabaw, stwierdził, że wnioskodawcy powinni prośbę swą uszczegółowić 
- radna Barbara Pawlicka określiła miejsce, w którym plac zabaw rzeczywiście by się przydał
-  radny  Jan  Wijata powiedział,  że  Komisja  Rolnictwa  proponuje,  aby  sołectwo  zwróciło  się 
o środki do Leadera+
2. Radna Magdalena Pudło poruszyła kwestie:
- składania wniosków o place zabaw lub tereny rekreacyjne
- zakupu koszy na śmieci w poszczególnych sołectwach (proponuje, aby sołectwa zadeklarowały, 
czy przeznaczyłyby na taki zakup pieniądze)
3.  Radni  głosowali  też  nad  kwestią,  który wniosek  o stworzenie  placu  zabaw będzie  składany 
w konkursie ogłoszonym przez Urząd Marszałkowski.
Wyniki głosowania:
- Szymborno – 6 głosów
- Napole – 2 głosy
- Brzozowo -2 głosy

Ostatecznie radni zdecydowali o złożeniu wniosku Szymborna.

Punkt 27
Po  wyczerpaniu  porządku  obrad  zakończono  posiedzenie  XX  sesji  Rady  Gminy  Kijewo 
Królewskie. Przewodniczący obrad podziękował wszystkim za udział w sesji.

Protokolant: Dorota Bukowska Przewodniczący Rady Gminy

             Roman Grzyb
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